



JUDr. Robert Neruda, Ph.D.

Partner

Robert Neruda je vedúcim tímu súťažných právnikov a ekonómov. Špecializuje sa na poradenstvo v oblasti kartelov, zneužitia dominantného postavenia a súťažnoprávneho posudzovanie fúzií a akvizícií, významnej trhovej sily, štátnej pomoci a verejného obstarávania. Zastupuje klientov v konaniach o povolení koncentrácií a poskytuje s tým súvisiace poradenstvo, zastupuje spoločnosti obvinené z protisúťažného konania a poskytuje právne poradenstvo v súvislosti s plánovanými projektmi klientov z pohľadu súťažného práva. Špecializuje sa tiež na oblasť náhrady škody spôsobenej protisúťažným konaním. Robert je tiež aktívny v oblasti compliance a interných investigácií, poskytuje poradenstvo napr. spoločnostiam pôsobiacim v energetike, telekomunikáciách, automobilovom priemysle či FMCG. Je spoluzodpovedný za vedenie brnianskej pobočky kancelárie.

Pred príchodom do našej advokátskej kancelárie pracoval celkom osem rokov na Úrade pre ochranu hospodárskej súťaže. Na súťažnom úrade pracoval už v rokoch 2000 až 2003, najprv na medzinárodnom odbore, neskôr bol riaditeľom analytického odboru a zástupcom vrchného riaditeľa. V rokoch 2004 a 2005 bol asistentom sudcu Najvyššieho správneho súdu. Po návrate na súťažný úrad v roku 2005 pôsobil tiež ako predseda rozkladovej komisie predsedu pre oblasť hospodárskej súťaže a člen rozkladovej komisie pre oblasť verejného obstarávania. Od roku 2007 stál na čele Sekcie hospodárske súťaže, od roku 2008 bol podpredsedom a v roku 2009 bol ako prvý podpredseda poverený riadením Úradu pre ochranu hospodárskej súťaže.

Robert Neruda vykonáva právne poradenstvo aktívne v Českej republike aj na Slovensku, kde pôsobí ako usadený euroadvokát. Je spoluautorom uznávaných komentárov k súťažnému zákonu (2004 a 2006) či zákonu o verejnom obstarávaní (2005 a 2007) a autorom niekoľkých desiatok odborných článkov. Prednáša na Masarykovej univerzite v Brne a často tiež na medzinárodných odborných konferenciách.

Odporúčanie medzinárodných publikácií

Ako odborník na súťažné právo je odporúčaný medzinárodnými publikáciami Chambers, The International Who's Who of Competition Lawyers & Economists či ILO Client Choice. Pod jeho vedením dosiahla kancelária víťazstvo v ďalších prestížnych právnických rebríčkoch v oblasti súťažného práva, najmä v Právnickej firme roku ČR (víťaz kategórie súťažné právo v rokoch 2013, 2015–2017, 2020) a Právnická firma roka SR (víťaz kategórie súťažné právo v rokoch 2022 a 2023), Chambers (2015–2023) alebo Global Competition Review (2016–2023). V roku 2017 bol jedným zo šiestich ocenených v súťaži Inovatívny právnik roka, Global Competition Review ho dlhodobo označuje za *Thought Leader* a ako jediný český (a slovenský) právnik vo svojej špecializácii bol zaradený do najelitnejšej skupiny najlepších právnikov sveta v zozname *WWL Thought Leaders: Global Elite 2024*, ktorý vydáva prestížna ratingová organizácia Who's Who Legal.

Projekty

- poradenstvo významným telekomunikačným operátorom vo veci údajných reštriktívnych praktík, v oblasti dominantného postavenia, kontroly fúzií či štátnej pomoci
- poradenstvo významným výrobcom a importérom automobilov vo veci údajných reštriktívnych praktík a súvisiace zastupovanie pred súťažnými úradmi
- poradenstvo významnému maloobchodnému reťazcu v oblasti koncentrácie podnikateľov, významnej trhovej sily, compliance a reštriktívnych praktík
- poradenstvo významnej energetickej spoločnosti v oblasti dominantného postavenia, zastupovanie pred súťažnými úradmi a v súvislosti s medzinárodnou arbitrážou
- poradenstvo významnej stavebnej spoločnosti v súvislosti s konaním pred súťažnými úradmi vo veci údajných reštriktívnych praktík
- poradenstvo významnej internetovej spoločnosti v oblasti unilaterálneho konania podnikov a úspešnej sťažnosti na zneužitie dominantného postavenia zo strany konkurenta
- poradenstvo významnej spoločnosti pôsobiacej v petrochemickom odvetví v oblasti kontroly koncentrácií, dominantného postavenia a reštriktívnych praktík
- poradenstvo významnej potravinárskej spoločnosti v oblasti súťažnej compliance a interných investigácií

- poradenstvo významnému telekomunikačnému operátorovi v konaní pred Európskou komisiou týkajúcom sa zdieľania sietí
- úspešné zastupovanie slovenského železničného prepravcu v konaní pred Európskou komisiou pre údajné porušenie povinností počas nehlásenej inšpekcie

Členstvo v profesijných združeniach

Česká advokátska komora
Slovenská advokátska komora

Jazyky

český, anglický

Vzdelanie

Masarykova univerzita, Právnická fakulta, Brno (2008), titul Ph.D.
Masarykova univerzita, Právnická fakulta, Brno (2001), titul JUDr.
Masarykova univerzita, Právnická fakulta, Brno (2000), titul Mgr.

E: robert.neruda@havelpartners.cz